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розділяти брейк-данс на «нижній» і «верхній», такий поділ відбувся ще в середині 80-х років минулого століття, коли 
в нашу країну потрапляли лише уривчасті відомості про брейк-данс. Багато в чому, через відсутність правдивої 
інформації на території СНД довгий час розвивався «верхній брейк», який не існував більше ніде в світі, тому 
західна танцювальна культура пішла далеко вперед [5 ]. 

Власне те, що у нас називали «верхнім брейком» представляє собою іншу форму вуличного танцю, що бере 
початок не на Східному узбережжі США, а на Західному. Ці танці засновані на фанковій культурі Західного 
узбережжя і представлені стилями поппінг, локінг. 

Кількість старшокласників, які хочуть навчитися і вже танцюють брейк-данс постійно зростає. На заняттях 
діти отримують знання і вміння зі спортивної акробатики, гімнастики та хореографії, які сприяють навчанню брейк-
дансу. Брейк-данс  – це сила, спритність, гнучкість, майже спорт,  танець, творчість, мистецтво, яке загартовує не 
лише тіло, а й дух, як дітей, так і дорослих. Сценічні номери несуть смислове навантаження. Досвід сценічної 
діяльності допомагає у згуртуванні колективу і розумінні роботи на глядача, візуального сприйняття краси цього 
мистецтва. Така робота дозволяє вивести брейк-данс з «андеграунду» на високий сценічний рівень, допомогти 
показати глядачам красу і неординарність брейк-дансу. 

Слово «нір» оначає рухливі частини людського тіла, а слово «нор» - це власне рух (стрибок) - «нір-нор». 
Однак «нір» також означає «порозумнішання» або «підйом у чомусь», таким чином все разом це означає розумовий 
рух. 

Творча активність старшокласників засобами сучасного хореографічного мистецтва припускає 
нестандартне, нешаблонне, оригінальне виконання першочергових завдань педагогічного процесу – виховавння 
гармонійної особистості [ 2 ].  

Філософське тлумачення поняття “творча активність” ґрунтується на основі теорії діяльності. Творча 
активність особистості вважається визначальною рисою свідомості людини, однією з її головних функцій. У понятті 
”творча активність” розкривається вищий якісний рівень, зміст та сутнісна якість діяльності як розвивального 
процесу, що здійснюється на вищому рівні активності людини. Тому у творчій активності дослідники  виділяють 
діяльно-практичну сутність суб’єкта діяльності, в результаті якої створюються нові оригінальні цінності, що мають 
значення як для окремого індивіда, так і суспільства в цілому. 

Л. Виготський вважає, що «творчою діяльністю ми називаємо будь-яку діяльність людини, що створює 
щось нове, все одно чи буде це створене творчою діяльністю, чи якою-небудь річчю зовнішнього світу, або відомою 
побудовою розуму або почуття, яке  виявляється в самій людині» [1, с. 32]. 

Теоретична основа тлумачення «творчої активності» представляє собою складний психологічний, 
педагогічний, культурологічний процес, що потребує максимального напруження розумових зусиль, фізичних і 
вольових старань. Про це писали Л.Виготський, П.Гальперін, Я.Пономарьов, С.Рубінштейн, Т.Шамова та інш. 

Творчу активність прийнято розглядати як вихід діяльності за межі простого копіювання в різних видах  
поведінки. При цьому особливий акцент робиться на самостійність мислення, методи і прийоми пізнавальної 
діяльності. Тут і можна розглядати сучасне хореографічне мистецтво, оскільки танцюючи, школяр яскраво проявляє 
власну індивідуальність [ 6 ].  

У процесі роботи над розвитком творчої активності засобами хореографічного мистецтва Яна Гашкова 
пропонує навчати дітей  прийомам танцювальної композиції, які є варіантами втілення того або іншого сюжетного 
змісту. Вона також підкреслює, що повноцінна танцювальна творчість дитини можлива за умови, якщо її музично-
естетичні уявлення постійно збагачуються і в неї є можливість прояву самостійності в творчій діяльності, доступ до 
костюмів і атрибутів, необхідній простір для танцювальної діяльності [ 3 ]. 

З огляду на те, що пізнавальна активність містить у собі потребу до пізнавальної діяльності, а тому висуває 
завдання, які можна вирішити шляхом занять танцювальним мистецтвом.  Саме танець має здатність свідомо і 
добровільно спонукати до асоціативного мислення та креативної поведінки у соціумі, відтак своєрідно і 
нестандартно виконувати задачі естетичного спрямування. 
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Рівненський державний гуманітарний університет 
 Сім’я, як відомо, є природною основою суспільства. У сім’ї, в умовах родинного побуту, праці, дозвілля 
формуються первинні ціннісні орієнтації та соціальні  настанови молодого покоління. Тим часом серйозні кризові 
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явища, пов’язані з процесом глобалізації ринкових відносин: безробіття, посилена міграція населення, послаблення 
родинних зв’язків справляють   негативний, руйнівний вплив на національні традиції, звичаї. Саме тому виявлення і 
підтримка позитивних тенденцій у сімейно-родинних стосунках, формах родинного спілкування у виробничій та 
позавиробничій сферах, інтеграція традицій, свят і обрядів у форми культурогенної життєдіяльності сучасної сім’ї 
набуває особливої гостроти. Тема дозвілля, дозвіллєвої діяльності в нашій країні не втрачає своєї актуальності. 
Навпаки, ця проблема обростає все більшими  протиріччями й ускладнюється. Це зумовлено насамперед 
невідповідністю між сутністю дозвілля, культурно-дозвіллєвої діяльності й існуючими в реальній дійсності формами 
і методами проведення дозвілля [1]. 

Метою нашого дослідження є характеристика діяльності парків у площині організації змістовного 
сімейного дозвілля. 

Аналіз наукової літератури засвідчує, що пріоритетним напрямом культурно-дозвіллєвої роботи парків 
культури і відпочинку в Україні на сучасному етапі є організація сімейного дозвілля. Це пов’язано зі стратегією 
соціально-культурної політики, концептуальними положеннями якої є зміцнення духовних засад життєдіяльності та 
культурної активності сім’ї. На нашу думку, найбільш яскраво організацію вільного часу сім’ї висвітлила Н. Бабенко 
у своїй праці «Організація дозвілля сім’ї», яка  відзначає, що змістовне дозвілля є умовою формування виховного та 
емоційно-психологічного сімейного простору [2, с.9]. 

У контексті зазначеної теми на особливу увагу заслуговують парки культури та відпочинку, адже саме вони 
мають неоцінений ресурс – природне середовище, атракції, значну територію, що створює умови для організації 
якісного та змістовного дозвілля сім’ї. У міських парках відвідувачі можуть грати в гольф або теніс, кататися на 
човні, смачно поїсти у ресторані, взяти участь у театральному дійстві, послухати музику, завітати на ярмарок або 
виставку, провести час із малечею у містечку атракціонів. Цінність міських парків визначається можливостями 
сімейного відпочинку на природі, позитивним впливом парку на загальну екологічну ситуацію в місті, історичними 
та культурними пам'ятками, формування у дітей любові до природи та їх світобачення. 

Особливості парку як рекреаційної зони дозволяють у повній мірі реалізувати дозвіллєві потреби сім’ї. Так, 
дендропарки надають безліч можливостей, щоб провести гарно своє дозвілля.  Показовою у цьому контексті є 
організація сімейного дозвілля в парках міста Рівне. Проведення змістовного вільного часу жителів мікрорайону 
«Ювілейний» здійснює Палац культури «Хімік», у структурі якого є дендропарк, який надає різноманітні дозвіллєві 
послуги. Тут функціонують мистецькі студії (хореографії, театрального мистецтва, традиційної вишивки), зразковий 
ансамбль народного танцю «Криниченька», клуб комп’ютерних ігор, рок-клуб. Популярним серед населення є 
новорічні розваги, народні гуляння, приурочені святкуванню Дня захисту дітей, Дня молоді, Дня Незалежності 
України. 

Велику роботу по організації сімейного дозвілля здійснює міський парк культури і відпочинку ім. Т. Г. 
Шевченка м. Рівне: «Свято матері», «Свято батька», «Перегони в повзунках», «Конкурс дитячих візочків», «Тато,  
мама і я – спортивна сім’я», «Співоча родина»  – ось далеко не повний перелік заходів, які вже стали традиційними в 
роботі цього закладу. Усі ігрові програми побудовані так, щоб участь в них взяли усі члени сім’ї. У парку працює 
«Тато-клуб», «Школа мам», які щорічно представляють звіт про свою роботу міській громаді. 

У Вінницькій області організація сімейного відпочинку в парках реалізується в контексті обласної програми 
розвитку сфери культури  на 2011-2015 рр.  Координаторами програми є  Управління культури і освіти обласної 
державної адміністрації. Безпосереднім куратором програми виступає Обласний центр народної творчості. 
Виконання її здійснюють соціальні інститути культурно-дозвіллєвої діяльності: клубні заклади, парки культури і 
відпочинку, бібліотеки, музеї, заклади спорту і мистецтва, навчальні та дитячі позашкільні заклади, соціальні служби 
для молоді, громадські організації, засоби масової інформації [4, с. 27]. 

Програму сімейного дозвілля реалізують також районні культурно-мистецькі програми, організовуючи 
чимало свят («Дорогами слави», «Планету - дітям»), тематичних вечорів, літературно-мистецьких вечорів, до яких 
залучають не тільки молодь, пенсіонерів, але й цілі сім’ї, родини, тим самим прагнучи зміцнити дружелюбність, 
розуміння, колективність сім’ї.   

У Полтавській області парки культури і відпочинку працюють за такими основними напрямами по організації 
вільного часу сім’ї як успадкування і розвиток національних та регіональних традицій (святково-обрядових, 
дозвіллєвих, сімейних)  та розширення дозвіллєвих послуг для сімей. За останні роки у культурно-дозвіллєвій 
практиці міських парків популярними стали: 

 сімейні свята, приурочені знаменним та ювілейним датам: Дні народження, весільний календар, 
вшанування родинних і трудових династій (м. Семенівка, м. Гадяч, м. Миргород, м. Кременчук); 

 тематичні вечори: «Роде наш красний», «Добра родина – слава України»,  «Дерево мого роду», «Улюблені 
родинні мелодії», «Скарбниця нашої родини» (м. Лохвиця, м. Миргород, м. Полтава); 

 сімейні вечорниці: «Щоб не згасла сімейна свіча», «А ми з свекрухою удвох», «На масницю колодку 
носила» (м. Чорнухи, м. Гадяч, м. Машівка); 

 виставки робіт декоративно-ужиткового мистецтва сімей (м. Полтава,    м. Кременчук); 
Значна увага сімейному дозвіллю приділяється закладами паркового типу у Львові. Його зміст обумовлений 

глибокою національно-етнічною самобутністю та ментальністю населення, шануванням свят релігійного календаря, 
історичного минулого та традицій українського народу. Цей процес відбувається на основі культурно-дозвіллєвого 
проекту «Сім’я – осередок суспільства».  

Провідними формами діяльності є наступні: заходи історичної тематики – тематичні вечори, зустрічі з 
видатними діячами національно-культурного  руху, кіножурнали по сторінках героїчного минулого Львівщини, 
приурочені діяльності товариств «Просвіта» і «Пласт», Союзу українок, історії Української Повстанської Армії, 
літературно-мистецьки вечори (в честь пам’яті Т. Г. Шевченка, П. Могили, І. Франка, М. Заньковецької), козацькі 
фестони, свята сім’ї. 

Особливої популярності у організації дозвілля набувають тематичні парки, які пропонують широкий спектр 
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послуг. Вони поділяються  на аквапарки, парки розваг, парки атракціонів, дитячі парки. що у свою чергу сприяє 
розширенню вибору та можливостей відвідувачів, які приходять з користю відпочити, отримати задоволення від 
гарно проведеного часу з друзями, сім’єю [3]. 

На нашу думку, аквапарки також займають важливе місце в організації саме сімейного дозвілля. Вони 
пропонують відвідувачам водні види спорту, басейни, бані, солярії, підводні театри, акваріуми, дельфінарії, 
лікувальні ванни, сауни, фонтани. Тобто батьки із своїми дітьми зможуть обрати той вид занять, який їм до вподоби 
та з користю для себе провести свій вільний час. 

Парки розваг є своєрідними відпочинковими комплексами з кінозалами, ресторанами, танцювальними залами, 
дитячими парками, майданчиками, клубами. Відвідувачі можуть переглянути цікавий кінофільм, посмакувати 
чудовою українською кухнею,  потанцювати на запальній дискотеці. Все це допомагає людині зняти соціальне 
напруження, відпочити після робочого дня, отримати естетичне задоволення [7]. 

Ознайомившись із зарубіжним досвідом організації сімейного відпочинrу, ми помітили, що особливої 
популярності набувають дитячі парки, де їх функціональна особливість полягає в тому, що міські діти мають 
можливість ознайомитися з дикою природою, свійськими та екзотичними тваринами. Педагоги вважають, що таке 
знайомство має велике значення для емоційного, духовного, творчого розвитку дитини, особливо міської [5]. 

Дитячий зоопарк у Берліні, окрім озера і вольєрів з тваринами, має гральні майданчики, басейн, гойдалки. 
Дитячий зоопарк у Відні розрахований на дітей різного віку: маленькі знайомляться з тваринами, старші вивчають 
значення тваринного світу в житті людини. У зоопарку відбуваються розважальні та рекреаційні заходи для батьків і 
дітей. Дитячий парк «Атогояма» (Японія) поділений на «міський дитячий парк» та «природний парк для дітей». Він 
має гральну зону,  лісову смугу, «майданчик мрій», зоологічний куточок, театральну сцену. Парк «Міядзака» (Японія) 
обладнаний атракціонами, дитячою залізницею, гральними майданчиками, які не завдають шкоди природі [6]. 

Ще одна особливість зарубіжних парків визначається тим, що вони розвиваються як поліфункціональні заклади 
комплексу дозвілля, поєднуючи природне середовище з технічними досягненнями, універсальні й самобутні 
концепції дозвілля, сприяють мультикультуралізму паркової діяльності (популяризації культури свого народу та 
культур народів світу на фестивалях, в ігрових конкурсах, карнавалах, видовищних шоу, національних святах, днях 
мистецтва, мережі харчування), охороні та збереженню навколишнього середовища, розвитку парків як туристичних 
центрів(наприклад, «Діснейленд», «Дісней-Уорлд», «Євродіснейленд» є міжнородними туристичними центрами; 
озеро Тахо,Національний парк штату Каліфорнія є туристичною меккою для американців); демократичності та 
доступності паркового обслуговування (взаємодія парків, їх культурної, виховної, охоронної діяльності з щоденним 
життям, бажаннями та проблемами населення). Саме паркове середовище, на нашу думку, сприяє соціально-
культурному, екологічному, духовному вихованню молодого покоління в умовах міста. Парк – це осередок організації 
змістовного дозвілля: сімейного, дитячого, молодіжного, своєрідне джерело збереження  прадавніх традицій та 
формування почуття любові й шани до природи. 

 Отже, сім’я, як найважливіший осередок суспільства, відчуває на собі вплив усіх процесів, що 
відбуваються в ньому, всіх властивих йому суперечностей. Тому характер реалізації притаманних їй функцій 
залежить великою мірою від стану суспільства в цілому. Зміни, що відбуваються в нашій країні, об’єктивно сприяють 
гуманізації сімейних стосунків, зростанню ролі сім’ї в процесі формування моральності підростаючого покоління. А 
парки у свою чергу є складовими дозвіллєвих центрів (комплексів), у які входять, крім закладів культури, туристичні 
заклади, що перейшли на нові методи господарювання, розширення спектру організації сімейного дозвілля. Для 
багатьох жителів міста  відпочинок в парках стає часто єдиною доступною можливістю провести час на природі, 
взяти участь в масових розвагах, посидіти з друзями на пікніку, відновити свої фізичні та психологічні сили та 
можливості. У контексті досліджуваної проблеми подальших розвідок потребують питання стимулювання викладачів 
і студентів ВНЗ до здійснення науково-дослідної роботи щодо ролі парків у гармонійному, культурному розвитку 
сім’ї. Для поліпшення діяльності парків необхідно провести, поетапну  модернізацію застарілого 
паркового господарства, оснащення їх сучасною  технікою атракціонної, підключення всіх інженерних мереж до 
комунікацій.    
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ДО ПИТАННЯ ТЕХНІЧНОГО РОЗВИТКУ СТУДЕНТІВ В ПРОЦЕСІ ВИВЧЕННЯ ДИСЦИПЛІНИ 

«ЗАГАЛЬНЕ ФОРТЕПІАНО» 
Смирнова Т.В., кандидат історичних наук, доцент  
Рівненський державний гуманітарний університет 

Курс «Загальне фортепіано» займає вагоме місце серед профілюючих дисциплін комплексу предметів 
спеціального циклу на музичних кафедрах мистецьких навчальних закладів. Даний курс поряд з іншими 
дисциплінами сприяє професійно-музичному та художньому вихованню майбутніх педагогів та музикантів-
виконавців. Для подільшої практичної діяльності спеціалістів вищої кваліфікації, керівників творчих колективів 
володіння фортепіано необхідне. У зв’язку із цим за час навчання у ВУЗі студент повинен оволодіти цим 
інструментом. Даний процес включає в собі ряд моментів, зокрема ознайомлення на фортепіано із вокально-
ансамблевою, хоровою або інструментальною партитурою, творами для будь-якого інструменту (вокалу) різних 
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